

质监曝光首批15家食品企业

以后在食品生产监管中都将实行“黑名单”上榜制度

昨日,无锡质量技术监督局向社会公布了无锡首批生产加工环节食品安全黑名单,15家无锡地区的企业上榜,其中有3家企业注销了食品生产许可证,退出市场。据介绍,这在江苏省内还是第一次。

据了解,为进一步推进食品企业诚信体系建设,根据《中华人民共和国食品安全法》及其实施条例等有关规定,无锡质监局于今年4月正式发布实施了《无锡质量技术监督局生产加工环节食品安全黑名单管理办法(试行)》。

昨日被曝光的15家食品生产企业属于第一批被列入黑名单的企业,产品涵盖纯净水、速冻食品、调味品、豆制品、方便食品等,其中惠山区的新盛酿造厂和无锡市福田食品有限公司、北塘区的戈壁泉饮用水加工厂等3家企业已自行注销了食品生产许可证,不再从事食品生产和加工。对于其他被列入“黑名单”的单位,质监部门将采取措施对其进行重点监管;被列入单位必须每月向所在的质监部门报告一次落实质量安全主体责任情况;提高监督检查频次并实施加严检验,年度报告审查时必须进行现场核查和产品检验。

唐奕

变坐等为上门 工商服务“宅急送”

“本来以为会让我把店关掉,没想到工商局的同志肯免费帮我补证,还专门送来给我,真是谢谢他们。”惠山区洛社镇毛晓晨烟酒店的店主从工商局工作人员手中拿到营业执照的时候,感慨万千。今年以来,无锡工商部门转变服务理念,创新服务举措,惠山工商局更是推出“工商服务‘宅急送’”服务模式,从坐等服务向主动上门服务转变。

在这之前,无锡市市长朱克江在市工商局报送的《市工商局全力以赴“项目推进年”服务活动》专报上作出批示:“工商局围绕中心,服务大局,行动迅速,应予提倡,望切实抓好推进落实。请各相关部门学习借鉴,研究提出为项目服务、为企业服务的有效措施,推动作风转变。”

记者从惠山工商部门了解到,所谓“工商服务‘宅急送’”,就是按照“4S”(service服务、speed速度,sincerity诚意,satisfaction满意)的标准,在企业和群众提出需求时,第一时间通过热线、网络、上门指导等方式为其提供服务。其中又细分为电话、短信、网络、直通、民生五种“宅急送”服务模式。

电话“宅急送”,就是市民可以通过惠山工商服务热线,向相关工商服务预约。短信“宅急送”是指工商部门主动向辖区内的群众、企业发送最新的法规资讯,并就年检、验照等日常监管工作的时间要求通知相对人员,提醒其在相应期限内及时办好手续。网络“宅急送”是网络服务平台,如咨询邮箱g_00855@163.com、外资专线hsgswxc@163.com,红盾服务交流互动微博jsgong-shang020@sina.com等。直通“宅急送”则是为重大项目、重点项目开辟绿色通道,帮企业排忧解难。民生“宅急送”则是专门为社会弱势群体量身打造的上门服务。开头所说的洛社镇毛晓晨烟酒店的店主就是民生“宅急送”的受益者。胡姗娅

无锡市生产加工环节食品安全黑名单(2012年第一批)

序号	企业名称	主要产品	情况简述	备注
1	江阴市益康纯净水厂	饮用纯净水	该厂生产的饮用纯净水先后于2010年7月和2011年6月2次抽查不合格(菌落总数超标),一年内受到2次行政处罚。	
2	江阴市青阳三友纯净水厂	饮用纯净水	该厂生产的饮用纯净水先后于2010年6月、7月和2011年6月3次抽查不合格(2次菌落总数超标,1次电导率超标),一年内受到2次以上行政处罚。	
3	宜兴市贝特福食品有限公司	水果制品(果酱)	该公司于2011年6月因生产、销售伪造生产许可证编号的调味果汁浓浆被行政处罚,因台账记录不全、原辅料索证索票不全等管理问题3次被监管部门责令改正,都未改正到位。	
4	宜兴市大圣贡泉饮品有限公司	瓶(桶)装饮用水	该公司生产的桶装饮用水于2011年2次抽查不合格,因不能持续保持许可条件等违法行为一年内受到2次行政处罚。	
5	宜兴市宗缘制面厂	挂面(普通挂面、花色挂面)	该厂于2011年2月、4月、5月因台账记录不全、卫生条件不符合要求、不能保持生产许可要求等方面的问题被3次责令改正但都整改不到位。	
6	锡山区东亭顺旺速冻食品厂	速冻米面食品(熟制品、生制品)	该厂于2011年4月及8月分别因未经许可从事食品生产经营活动,违规使用食品添加剂等违法行为一年内受到2次行政处罚。	
7	锡山区山峰雪源饮用水平台	饮用纯净水	该企业于2010年生产未正确标明厂名厂址、生产许可证、未标注生产日期的饮用纯净水,拒绝质监部门现场检查、调查取证,抗拒执法。	
8	无锡市锡山区安镇镇锡澄达饮用水厂	饮用纯净水	该企业于2010年8月和11月因生产的饮用纯净水抽检不合格(菌落总数超标)一年内受到2次行政处罚,并于2012年4月因涉嫌未经许可从事食品生产经营活动被立案处理。	
9	无锡市惠山区玉祁镇新盛酿造厂	酿造酱油	该厂生产的酿造酱油分别于2011年8月和2012年2月2次抽查不合格(反映产品特性的氨基酸态氮未达到标准要求),一年内受到2次行政处罚。	许可证注销*
10	无锡市山花味精有限责任公司	味精	该企业因生产的味精分别于2011年4月和6月2次抽查不合格(产品标识、谷氨酸钠、透光率不达标)一年内受到2次行政处罚。	
11	无锡市洛社镇杨市西联净水屋	饮用纯净水	该厂因生产的饮用纯净水于2011年8月抽查不合格(菌落总数超标),被行政处罚。企业内部管理混乱,出厂检验能力弱,对监管部门提出的整改意见拒不整改。	
12	无锡市沣泓食品厂	油炸糕点(锅巴)	该厂于2011年4月因无证生产锅巴被行政处罚,2012年4月因无证生产锅巴及冒用他人厂名厂址、QS标志再次被行政处罚,一年内受到2次行政处罚。	
13	无锡市福田食品有限公司	豆制品、方便食品	该公司于2010年3月和10月分别因生产的南瓜粥、八宝粥抽查不合格(标识标注、违规使用食品添加剂)一年内受到2次行政处罚。	许可证注销*
14	无锡市金牛豆制品厂	豆制品	该厂于2011年5月因无证生产及所生产的蛋白豆腐、五香豆腐干经抽查不合格(菌落总数超标、滥用食品添加剂)被行政处罚,并擅自用被查封的设备,抗拒执法。	
15	无锡市北塘区戈壁泉饮用水加工厂	饮用纯净水	该厂于2010年和2011年因生产的饮用纯净水3次抽查不合格(菌落总数超标),一年内受到2次行政处罚,并擅自用被查封的生产设备,抗拒执法。	许可证注销*

*注:许可证一经注销,即不得再从事食品生产加工。消费者如在市场上发现许可证已注销企业生产的食品,或原企业仍在生产的线索,可向质监部门反映。



动物园狂欢夜13日启动

@陆媛 7月13日—8月19日每天16:00—22:00,无锡动物园·太湖欢乐园将举办“夏季狂欢夜·最炫民族风”活动。这里有最狂欢的“摸你黑”,有最原汁原味的民族风,有传奇的绝技……炎炎夏日怎能少了水的元素?泼水节、海盗船、水滑梯、激流勇进应有尽有。为了丰富夏季狂欢夜的游园内容,动物园区将延迟清园时间至18:30,16:00以后入园的游客可以先到动物园区游玩。

斯诺克世青赛周六开杆

@陆媛 2012年中国无锡崇安“创维杯”世界斯诺克(U21)锦标赛将于本月14日至22日举行。无锡选手蔡一凡将参加本届比赛,这样高水准、高级别的赛事首次在我国举行。昨天,中青队教练和全国青少年组冠军鲁宁、周跃龙向通江小学球迷赠送了签名球杆。

亚青少乒乓球锦标赛开打

@金辰 薛晟 “璜土葡萄杯”2012年第18届亚洲青少年乒乓球锦标赛将于7月11—16日在江阴市体育中心举行。此次活动是中国首次承办亚洲青少年乒乓球锦标赛,共有17个国家和地区的190多位运动员参赛。为期6天的比赛,共设有男子、女子青年团体赛,男子、女子青年单打,男子、女子青年双打,男子、女子少年团体赛,男子、女子少年单打等多个比赛项目。

崇安成立“同心实践基地”

@陆媛 昨天,崇安区在上马墩街道塔影二村举行统一战线“同心实践基地”启动仪式,无锡市、崇安区领导为崇安区各民主党派社会服务志愿队授旗、向街道聘请的各民主党派特约员发放聘书,崇安区统一战线爱心企业家向街道学子捐助了书籍和奖学金。在接下来的半年时间里,“同心实践基地”将举办“关注民生”专题调研、就业招聘会等近二十项活动。

天鹏RF系统获全国二等奖

@匡笠 近日在昆山国际会展中心全国商业科技质量大会上,无锡天鹏集团针对冷库贮存的全智能化的冷链管控软件“RF系统”,获得全国商业科技进步奖二等奖。据了解,该奖项是科技部、国家科学技术奖励工作办公室批准设立,我国商业行业科技创新方面最具权威的综合性奖项。

全英学联人才创业赛启幕

@薛晟 由滨湖区人民政府和全英中国学生学者联谊会共同主办的第二届“全英学联高层次人才创业大赛”半决赛,昨天上午在滨湖区启幕。此次半决赛为时两天,共有24个项目进行角逐,大赛将决出创业项目8项,商业创意项目4项,10月份将在英国伦敦进行决赛。

去游泳场馆“三看”很重要

泳装、泳帽也一定要自己带

近日持续高温,市内各游泳场馆人满为患,水质卫生安全状况越来越受人关注。

无锡市疾控中心专家提醒,市民想知道所去的公共游泳池是否安全卫生,可以“三看”,一看该场所是否具有有效卫生许可证和是否公示水质检测报告。每年夏季游泳高峰期间,市疾控中心每两周会安排一次对全市

市管游泳场所的水质检测,并及时将结果反馈,各单位可以根据检测结果进行水质整改。二看进场前是否有医务人员严格按照流程进行体检,三看是否有强制淋浴和浸脚消毒池。

此外,广大游泳者在自我保护的同时还要维护公共卫生,有传染性皮肤病患者自觉不到公共游泳池游泳;下水前对全身尤

其是头发、脸部和下身进行冲洗,脚部在浸脚池中浸泡几分钟,以减少化妆品、头发、汗液、脚气等对泳池水质的污染;不租用泳衣泳裤,应配合游泳场所的管理,使用游泳帽以保护头皮和避免脱发头屑污染池水;严禁在泳池内大小便,教育子女从小形成好习惯。

陆媛 张熙

公交学生卡今天开始年审

全市共有11个网点可办理

2012年度的公交学生卡年审工作将于7月11日启动,记者昨天从无锡市民卡有限公司了解到,凡是在今年7月1日前开通学生月卡功能的无锡地区全日制高中、初中、小学生,都需要到市民卡公司相关网点办理年审业务,其他性质在校生(包括中专生、技校生、职高生)由相关学校按规定集中年审。

据介绍,此次年审时间为7

月11日至8月31日,共有11个网点可办理。学生或家长可提前拨打市民卡服务热线电话88760000咨询或查看各网点公告,事先了解清楚各网点的所在位置,便于各位学生或家长根据自身情况合理选择网点进行年审。办理年审时,持有学生卡的用户可自愿选择使用原公交学生卡、按原有方式进行年审,也可选择将原学生卡功能迁移

至无锡市社会保障·市民卡(简称标准卡)上。

无锡市民卡有限公司还提醒说,此次年审主要针对今年7月1日前已开通学生月卡功能的客户,新办学生卡时间为每月20日至次月10日,如果需要新办学生卡的学生请注意办理时间和要求,具体办理网点可拨打上述市民卡服务热线电话咨询。

薛晟

7部门联手治理教育乱收费

专项检查将在9月下旬开展

近日,无锡市教育局、纠风办、监察局、财政局、审计局、物价局、文广新闻局联合转发教育部等七部门关于2012年治理教育乱收费,规范教育收费工作的实施意见,明确今年无锡治理教育乱收费、规范教育收费重点工作。

文件要求各地、各单位要切实强化治理教育乱收费工作的组织领导,完善领导体制和工作机制,按照“谁主管、谁负责”和

“管行业必须管行风”的原则,严格落实教育乱收费治理工作责任制。要全面贯彻上级工作要求,重点解决好治理义务教育择校乱收费、规范教辅资料使用管理、规范幼儿园收费行为、认真执行高中招收择校生“三限”政策、加强中小学食堂财务管理等方面问题,确保取得治理实效。要结合开展教育系统政风行风评议,自觉接受群众监督,注重

标本兼治,综合治理,加大源头治理力度,加大违规违纪行为查处力度,不断巩固提升治理教育乱收费工作的成效。

据介绍,无锡市相关部门将于今年9月下旬联合组织治理教育乱收费、规范教育收费工作专项检查。无锡市教育局还公布了一部监督电话81821821,欢迎市民监督。

徐振